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Zaznacz wlasciwa odpowiedz

Zad. 1.
Do obiektowych jezykow programowania nie nalezy jezyk:
a) Java,
b) C++,
c) ANSIC,
d) Python.
Zad. 2.
Uktad o schemacie pokazanym na rys.1 realizuje funkcje¢ logiczna:
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a) Xtx,

b) x_2+ x, Ox,,

c) x tx,,

d) x_1+ x, Ux,.

Zad. 3.
Prawidlowym adresem hosta w podsieci 10.10.16.0/23 jest adres IP:
a) 10.10.16.255,
b) 10.10.16.0,
¢) 10.10.17.255,
d) 10.10.16.256.

Zad. 4.
Ile adresow IP hostow jest dostepnych w podsieci 10.10.24.120/29?
a) 2
b) 4
c) 6
d) 8



Zad. 5.
Wskaz nieprawidtowo wyjasniong funkcje i nazwe protokotu.
a) IMAP — poczta elektroniczna (ang. Internet Message Access Protocol)
b) DHCP — zdalne zarzadzanie hostami i1 pulpit zdalny (ang. Distributed Host Control
Protocol)
¢) IAX —telefonia internetowa (ang. Inter-Asterisk eXchange)
d) IRC — czat, komunikatory internetowe (ang. Internet Relay Chat)

Zad. 6.
Ktore zdanie poprawnie opisuje wielozadaniowy system operacyjny?

a) Moze wykonywaé réwnocze$nie wigcej niz jeden proces (np. edytor tekstu, klient
poczty 1 komunikator internetowy).

b) Jest przystosowany do wykonywania réznorodnych programéw (np. programy
CAD 1 gry komputerowe, oprogramowanie biurowe 1 bazy danych itd.).

¢) Moze wykonywac programy napisane w roznych jezykach programowania (np.
Basic, Java, C++, Pascal itd.).

d) Moze by¢ zainstalowany na komputerach o r6znej konfiguracji sprz¢towej (np.
jedno- i dwuprocesorowych).

Zad. 7.
Nazwa boot manager oznacza:

a) jeden z wielu pomocniczych programow wykonywanych podczas instalacji
systemu Linux; umozliwia uzytkownikowi wybor dysku, na ktérym zostanie
zapisany MBR (ang. Master Boot Record) i zarzadzanie jego zawartoscia,

b) program uruchamiany przy starcie komputera, umozliwiajacy wybor systemu
operacyjnego; wyswietla liste do wyboru zainstalowanych na komputerze
systemow operacyjnych,

¢) doktadnie to samo co boot loader, czyli program uruchamiany podczas startu
komputera, ktérego jedynym zadaniem jest zaladowanie systemu operacyjnego,

d) program narzedziowy systemu Windows, umozliwiajacy wybor konfiguracji
sprzetowej, ktora bedzie uzyta podczas kolejnego startu (ang. boot) systemu;
wymaga uprawnien administratora.

Zad. 8.
Czy twardy dysk ze starego komputera PC z interfejsem IDE, nazywanym tez ATA
mozna podigczy¢ bezposrednio do nowego komputera z interfejsem SATA?
a) Tak, bez problemu, SATA obstuguje wigksze dyski, ale poza tym nie r6zni si¢ od
ATA.
b) Tak, jednak pod warunkiem, Ze na dysku jest system plikow NTFS lub EXT (FAT
nie bedzie obstugiwany).
c) Tak, jednak w komputerze trzeba zainstalowac specjalny sterownik, tzw. HDSA
(ang. Hard Disk Software Adapter).
d) Nie, te interfejsy sa wzajemnie niekompatybilne. Mozna jednak kupi¢ specjalng
przejsciowke.



Zad. 9.
Adres internetowy https://www.shop.virtual-devices.com, widoczny w pasku adresu
przegladarki internetowej, oznacza ze:
a) polaczenie z serwerem shop.virtual-devices.com jest szyfrowane,
b) mamy polaczenie z serwerem firmy Virtual Devices, poniewaz urzad certyfikacji
(np. VeriSign, Thawte), wystawiajacy certyfikat niezbedny do potaczenia https,
wymaga tego i zawsze weryfikuje zgodno$¢ nazwy firmy i domeny,
¢) mamy polaczenie ze sklepem internetowym, w ktoérym zakupy sa catkowicie
bezpieczne — urzad certyfikacji ubezpiecza zakupy na co najmniej 10.000 USD,
d) zadne z powyzszych stwierdzen nie jest prawdziwe.

Zad. 10.

Przepustowos$¢ kanalu telekomunikacyjnego wynikajaca z twierdzenia Shannona
opisanego zaleznoscia c[b/s] = B[Hz] logx(1 + S/N), dla stosunku sygnat-szum S/N = 0 dB
1 dla pasma B =200 kHz wynosi:

a) 10 kb/s,

b) 64 kb/s,

c) 100 kb/s,

d) 200 kb/s.

Zad. 11.

W laczu kablowym zainstalowanym pomig¢dzy nadajnikiem i anteng nadawcza moc na
wyjsciu nadajnika wynosi 300 mW, natomiast moc doprowadzona do wejscia anteny
nadawczej wynosi 150 mW. Thumienie mocy toru kablowego wynosi:

a) 2dB,

b) 3dB,

c) 6dB,

d) 10dB.

Zad. 12.

Moc sygnatu doprowadzonego do kierunkowej anteny nadawczej o zysku 13 dBi1 wynosi
4W. W celu uzyskania réwnowaznego nat¢zenia pola E na pozadanym kierunku
transmisji do anteny izotropowej nalezy doprowadzi¢ sygnat o mocy:

a) 10W,

b) 20 W,

c) 40W,

d) 80 W.

Zad. 13.
Szybkos¢ transmisji vi[b/s] dla modulacji 16QAM 1 dla szybkosci nadawania symboli
vs[s/s] = 2400 s/s wynosi:
a) 2400 b/s,
b) 4800 b/s,
c) 7200 b/s,
d) 9600 b/s.



Zad. 14.
Technika transmisji z rozpraszaniem widma DS (Direct Sequence) polega na:
a) transmisji na wielu czegstotliwosciach podno$nych réwnoczesnie,
b) pseudolosowych zmianach czestotliwosci nosne;,
c) transmisji kazdego bitu informacji w postaci ciggu wielu bardzo krotkich impulsow
tzw. chipoéw,
d) stosowaniu modulacji cyfrowych.

Zad. 15.
Kodowanie splotowe jest jedng z metod:
a) kodowania kompresyjnego informacji,
b) kodowania zapewniajacego ochrong transmisji przed bledami,
¢) rozpraszania btgdow poprzez przeplot bitowy,
d) segmentacji danych.

Zad. 16.
Modut transportowy STM-4 w systemie SDH zapewnia szybko$¢ transmisji:
a) 155,52 Mb/s,
b) 622,08 Mb/s,
c) 2488,32 Mb/s,
d) 9953,28 Mb/s.
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